



Департамент по общественным
связям, коммуникациям и молодежной
политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 104 (10657) • Пятница, 28 декабря 2018 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+



С Новым годом!

Дорогие земляки!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом! Провожая 2018 год, мы по традиции подводим его итоги. Он позволил многим нашим землякам покорить новые вершины. Студенты и школьники, спортсмены, молодые профессионалы и ученые достигали признания и завоевывали награды самого высокого уровня. Мы вместе активно участвовали в выборах президента страны и губернатора региона.

В этом году успешно завершились многие смелые проекты и инициативы. На карте Тюменской области появились новые большие и малые предприятия, современные школы и детские сады. Своих первых гостей принял уникальный Музей семьи императора Николая II, по маршруту Тюмень - Тобольск отправилась комфортабельные брендированные вагоны «Императорского маршрута». В областной столице открылся самый крупный в стране аквапарк, в Тюменском районе начали выпускать фирменное тюменское мороженое. Тюмень вновь признана

лучшей в России по качеству дорог и жизни. Этот год войдет в историю и завершением масштабного проекта - строительства Тюменской кольцевой автодороги. К этой цели шаг за шагом мы шли много лет. В уходящем году 12 наших муниципалитетов отметили 95-летние юбилеи. Прошедший год вдохновил многих на добрые дела и поступки.

Совсем скоро наступит 2019-й. Впереди нас ждут новые открытия и проекты. Не сомневаюсь, сообща мы преодолеем все преграды и добьемся отличных результатов. Каждый из нас строит свою жизнь, жизнь своей семьи и может менять мир к лучшему. Давайте вместе создавать и наполнять каждый день счастливыми событиями.

Дорогие земляки, пусть в грядущем 2019 году продолжатся все ваши начинания, появятся хорошие перспективы, пусть он принесет счастье и радость в каждый дом! Желаю всем вам здоровья, благополучия, оптимизма и новых свершений на благо Тюменской области и всей России! С Новым годом!

Губернатор Тюменской области А.В. МООР

Уважаемые жители Омутинского района!

Примите искренние поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Новый год - это праздник, который соединяет прошлое, настоящее и будущее, светлые мечты и новые цели.

Уходящий год подарил нам немало достижений и прекрасных минут, обогатил новым опытом и впечатлениями. Давайте добрым словом вспомним старый год. С уверенностью и радостью взглянем в год новый! Пусть он нам подарит счастье, будет спокойным и добрым, принесет много приятных и ярких моментов в личной и общественной жизни. Наше будущее зависит от усилий каждого человека, его инициативы, эффективной работы, заинтересованности в общем результате.

Дорогие земляки! В Новый год принято загадывать желания. Пусть сбудутся все ваши самые светлые мечты, а рядом всегда будут родные и друзья, любимые и близкие люди. От всего сердца желаю успехов во всех делах и начинаниях, крепкого здоровья, оптимизма и веры в лучшее, благополучия и достатка. Пусть радость и счастье придут в 2019 году в каждую семью, каждый дом. С Новым годом, Омутинский район!

Глава района В.Д. ВОЛЛЕРТ

Уважаемые жители Омутинского района! Дорогие земляки!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

Традиционно эти праздничные дни наполнены теплыми воспоминаниями из детства и яркими чувствами ожидания чуда. В период зимних каникул мы имеем возможность никуда не спешить и просто быть рядом с дорогими и близкими нам людьми. В каждой семье с удовольствием наряжают елку, дарят друг другу подарки. Под бой курантов загадывают желания: чтобы родные были здоровы, дети - счастливы, в доме царил благополучие и радость. Уверен, что 2019 год будет щедрым на хорошие события, откроет новые возможности для жителей района и обеспечит успех во всех добрых начинаниях. Желаю процветания вашим семьям, крепкого здоровья, счастья и добра! С Новым годом!

Депутат Государственной Думы РФ И.И. КВИТКА

Дорогие земляки!

От всей души поздравляю вас с новым 2019 годом и Рождеством Христовым!

Новый год входит в наши дома под бой курантов, приносит с собой надежды и наполняет сердца ожиданием перемен.

Наступают добрые семейные праздники - самые веселые, яркие, долгожданные и любимые!

Мы радуемся успехам, строим планы и загадываем самые заветные желания. Надеюсь, что в новом году будут успешно реализованы все творческие начинания и решены поставленные задачи. Пусть 2019 год будет щедр на доброту и полон счастливых событий. Желаю, чтобы он всем принес здоровье, счастье, мир и благополучие. Пусть каждый из вас ощутит заботу родных, близких и радость встреч с хорошими друзьями. С Новым годом!

Депутат областной Думы В.А. РЕЙН



31 декабря в 18-00 часов на площади около магазина «Магнит» состоится районная Ёлка. В программе театрализованное представление, конкурс Дедов Морозов и праздничный салют.

ОКАЗЫВАЕТСЯ



Самый известный реформатор Нового года - это Петр I. Он не оглядывался на сельскохозяйственный календарь или на время сбора налогов. Хотел, чтобы Россия отмечала новолетие в одно время со всей Европой. Последний осенний Новый год на Руси отпраздновали 1 сентября 1708 года. В этот же год Петр I подписал указ «О новом счислении лет», в котором предписал считать первое января 1709 года от Рождества Христова, а начало гражданского нового года перенести на 1 января. Известно, что именно в эту ночь - 1 января 1700 года - церкви России украсили елками, и новогоднее полночное бдение, ставшее после традицией, совершилось в них в первый раз. Вот отрывок из повеления Петра I: «В честь Нового года учинять украшения из елей, детей забавлять, на санках катать с гор. А взрослым людям пьянства и мордобоя не учинять - на то других дней хватает». Правда, Россия все равно «выпала из календаря», потому что часть западных стран, а затем и большинство из них перешли на григорианский календарь, и Новый год в России вновь перестал совпадать с западноевропейским. Только начиная с 1919 года новогодний праздник уже в послереволюционной России станут отмечать в соответствии с григорианским календарем.

АКТУАЛЬНО



Страховые пенсии проиндексированы

С 1 января 2019 года страховые пенсии неработающих пенсионеров будут проиндексированы на 7,05 процента, что выше показателя прогнозируемой инфляции по итогам 2018 года. Размер фиксированной выплаты после индексации составит 5 334,2 рубля в месяц, стоимость пенсионного балла - 87,24 рубля.

В результате индексации, страховая пенсия по старости вырастет в среднем по России на одну тысячу рублей, а ее среднегодовой размер составит 15,4 тыс. рублей.

При этом у каждого пенсионера прибавка к пенсии будет индивидуальной, в зависимости от размера пенсии. Чем выше приобретенные у гражданина в течение трудовой жизни пенсионные права (стаж, заработок, страховые взносы, количество пенсионных коэффициентов), тем больше размер страховой пенсии и, следовательно, сумма прибавки к ней после индексации.

Соб. инф.

В РАЙОНЕ



Аист принёс 168 малышей

По данным отдела ЗАГС, на 28 декабря в Омутинском районе было зарегистрировано 168 новорожденных - 72 мальчика и 96 девочек. Одной семейной паре аист принес двойню.

17 супругов порадовал четвертый, пятый или шестой ребенок. 35 семей стали многодетными, так как у них родился третий малыш. 18 декабря состоялась торжественная регистрация новорожденного, посвященная 101-й годовщине органов ЗАГС.

Основная масса детей родилась у женщин в возрасте от 21 до 30 лет. Не отстают и дамы постарше, от 31 до 40 лет, - 62 ребенка. У юных мамочек до 20 лет на свет появилось 18 детей.

Самыми распространенными именами мальчиков в 2018 году были Илья, Александр, Арсений, Владимир. Для девочек родители выбирали не менее звучные: Ксения, Валерия, Дарья, Екатерина. Редко, но встречаются сегодня Савелий, Ростислав, Ясмина и Ульяна.

А. ПАЙВИНА

Не давайте негативу
входить в вашу жизнь,
во время и после
новогодней ночи.

Для этого стоит общаться
с проверенными людьми,
забывать про работу,
не искать приключений,
с которыми не сможете
справиться эмоционально.



О.А.Кузнецов

Разве есть какой-то другой праздник, который любят практически все, независимо от возраста и места жительства? Традиционно принято встречать Новый год в кругу семьи и самых близких друзей. Сначала собравшиеся гости провожают уходящий год, а в полночь, под бой курантов, встречают грядущий. Кстати, загадывать желание пока часы бьют 12 раз, подавать к новогоднему столу запеченного гуся, стало уже неотъемлемой традицией.

В преддверии новогоднего праздника мы встретились с и.о. заместителя главы района, начальником управления по работе с территорией О.А.Кузнецовым, который обратился к землякам с пожеланиями.

СТРЕМИМСЯ



Ощутить перемены

- Новогодний праздник народы всего мира отмечают с надеждой на то, что следующий год принесет больше счастья и благополучия, - отметил Олег Анатольевич. - Пользуясь случаем, хочу поздравить жителей района с праздником. Здоровья всем, личного счастья, новых свершений и побед. Живите на позитивной ноте и уверенно смотрите в будущее. Наступающий год для нашего района объявлен годом благоустройства. Мы должны успеть очень многое - постараться сделать нашу территорию комфортнее, чтобы каждый житель смог найти уютное место для отдыха и приятного времяпровождения. Принято ждать от нового года чего-то значимого. Но надо признать, что все, в определенной мере, зависит от нас. Если большинство омутинцев внесет лепту в обустройство общественных мест, наведет порядок на своих приусадебных участках, наше село станет более привлекательным и удобным для жизни. Хотелось бы услышать от жителей райцентра больше предложений по улучшению качества жизни - где и что можно изменить, переделать на благо села. Желаю, чтобы каждый из нас мог ощутить перемены к лучшему. Всех жителей Омутинского района поздравляю с наступающим новым 2019 годом!

Г. АМБРОСЕНКО
Фото А. САУТИЕВА

ПОБЕЖДАЕМ



У лихого казака всё с набега и рывка

Кадет клуба «Юный пластун» Александр Строкин стал обладателем настоящей казачьей шашки.

16 декабря шесть омутинских ребят приняли участие в областном фестивале традиционной воинской культуры казаков «Ермаковы игры». Программа мероприятия, которое проходило в Ялуторовске, включала концерт казачьей песни, а также спортивные состязания по владению казачьей шашкой. Участники чемпионата по рубке шашкой «Казарла», приехавшие из разных городов и районов, демонстрировали навыки фланкировки в пяти дисциплинах: рубка мишени на стойке, рубка лозы по меткам и без меток, рубка лозы под шапкой, рубка веревки и укол вывешенной мишени.

Наравне со всеми испытания проходили и наши казаки. Хотя кадетскому клубу «Юный пластун» нет еще и года, посещающие его ребята уже показывают заметные результаты в мастер-

стве владения казачьим оружием. Если учесть, что соревнования проходили на следующий день после Большого казачьего концерта, в котором они отплясали на сцене более двух часов в составе танцевального коллектива «Казачья вольница», их выступление можно назвать блестящим. После подведения итогов омутинцы оставили без призовых мест более опытных тюменских кадетов. 1-е место занял Александр Строкин, получивший самый дорогой подарок для казака - острую шашку. Бронзовым призером чемпионата стал Алексей Мельников.

Поздравив победителей с победой, руководитель детско-юношеского клуба «Кречет», член тюменского городского казачьего общества Вадим Недоступ только удивленно развел руками со словами: «Вот так Омутинка! Кузница казачества!»

А. ПАЙВИНА

БЛАГОДАРИМ



Тот, кто делает добро

Чтобы делать добрые дела, не надо иметь каких-то сверхспособностей, нужно просто захотеть. Это дело обычных людей, о которых, как правило, мало кто знает. Порой даже близкие не догадываются об их милосердии и щедрости.

Подводя итоги уходящего года, хочется выразить слова благодарности от АУ СОН ТО «СРЦН с.Омутинское» тем, кто оказывал посильную помощь детям, проходящим реабилитацию в Социально-реабилитационном центре. Весь 2018 год специалисты и воспитанники ощущали заботу ЗАО «Корпорация «Кольцо» во главе с С.В.Власовым. Все началось с помощи в строительстве забора, обеспечившего безопасность учреждения. Успешно прошла реализация летнего оздоровительного проекта для несовершеннолетних «Вектор». Ребята смогли посетить детские развлекательные центры, краеведческие и

исторические музеи, познакомиться с различными специальностями в профориентационном центре г.Тюмень. Благодаря генеральному директору Сергею Викторовичу Власову и старшему менеджеру по продажам Ирине Анатольевне Яковлевой воспитанники Центра, а также подопечные Вагайского дома-интерната для престарелых и инвалидов получили сладости к Новому году.

Хочется процитировать слова французской писательницы Маргариты Наваррской: «Тот, кто делает добро другим, сам от этого испытывает радость». Это норма жизни благодетелей, которые не пройдут мимо и не останутся в стороне, если кто-то будет нуждаться в помощи. Они обычные люди, только очень, очень добрые. Спасибо вам!

Н. КУЗНЕЦОВА,
директор АУ СОН ТО «СРЦН с.Омутинское»

ДЕРЗАЕМ



Впереди много побед

2018 год для Темирбека Туякова стал особенным. В ноябре на межрайонном открытом турнире по вольной борьбе на «Кубок Дружбы» ему вручили почетную классификационную книжку со званием кандидат в мастера спорта (КМС) по спортивной (вольной) борьбе и специальный значок.



Т.Туяков

До того, как он начал заниматься вольной борьбой, знал, что это олимпийский вид спорта, смотрел телевизионные трансляции с соревнований, находил их видео. Для Темирбека всегда примером для подражания были такие сильные борцы, как Абдулрашид Садулаев, Иван Ярыгин, Александр Карелин, Сослан Рамонов, Бесик Кудухов, Бувайсар Сайтиев. Именно они вдохновили подростка однажды прийти на занятие по вольной борьбе к тренеру-преподавателю Омутинской ДЮСШ Андрею Петровичу Ходакову. Мальчишке понравилось, и теперь, уже пять лет, для него тренировки в спортивном зале стали образом жизни. Заниматься приходится почти каждый день. И Темирбеку это нравится, потому что вольная борьба - спорт для настоящих мужчин, она развивает силу, ловкость, выносливость, быстроту реакции, много других хороших качеств, укрепляет здоровье.

Спортсмен не скрывает, что немного волнуется, когда на соревнованиях выходит на борцовский ковер.

- Сразу вспоминаю, что мы отработывали на тренировках, какие наставления давал тренер, чувство самообладания мгновенно возвращается, и я веду себя смелее. Бороться не боюсь, - делится Темирбек.

- Побеждать, конечно, получается не всегда, - говорит тренер А.П.Ходаков. - Но мы систематически и упорно занимаемся, осенью часто ездили тренироваться в Голышманово, где мой воспитанник выкладывался на все сто процентов. Он внимательно слушает рекомендации. Первая схватка на соревнованиях всегда эмоционально тяжелая, и, главное, не перегореть в ней. Очень важен внутренний посыл, умение настроиться на борьбу.

Темирбеку всего пятнадцать лет, и все его победы на борцовском ковре впереди!

М. НИКОНОВА
Фото А. САУТИЕВА

ВЕРИМ В СЕБЯ



Евгения, так держать!

Женщина за рулем вовсе не прихоть, а необходимость, - уверена Евгения Федоренко. Ведь за день ей надо успеть сделать столько дел, и без машины это трудно.

- Собиралась давно отучиться на права, - рассказывает она. - Обстоятельства сложились так, что записалась на курсы по вождению только в этом году. Сын Максим пошел в первый класс, и нужно было возить его во вторую школу. Она

далеко от нашего дома. Старшая дочка Маргарита добиралась на учебу на местном автобусе, а младшего же не отправишь. Приходилось просить бабушку, она у нас водитель с десятилетним стажем. Посоветовала и мне научиться водить автомобиль, ведь это очень удобно. Муж тоже поддержал, помогал в трудные моменты. Объяснял непонятные вопросы по теории и практике. У Саши опыта вождения больше. До сих пор обращаюсь к нему за советом.

Евгения обучалась на курсах в Омутинском отделении Заводоуковского агропромышленного техникума. Теория давалась сравнительно легко. Чтобы запомнить правила дорожного движения, говорит она, нужны усидчивость и терпение. Вождение зависит от навыка и хорошего инструктора. Ей в этом смысле повезло. Дмитрий Щетков, у которого Евгения училась управлять автомобилем, объясняет все доступно и спокойно, не повышая голоса. Обучение проходило без непредвиденных ситуаций и слез.

- Если были какие-то непонятные моменты, старалась разобраться, смотрела видео в интернете, читала правила, - рассказывает начинающий водитель. - Конечно, на экзамене было волнение. Сдала теорию, автодром и «город» со второго раза. В ноябре получила водительское удостоверение. Отметим это важное событие всей семьей. Пригласили родителей, попили чай с тортиком. Все очень рады за меня. Теперь езжу сама на работу, я оператор-кассир АЗС. Отвожу мужа и детей. Когда первый раз повезла деток в школу, им было странно, что за рулем мама.

По словам Евгении, окончание автошколы еще не повод считать себя водителем-асом. По-настоящему набраться опыта можно только при постоянном вождении и летом, и зимой. Благо поводов попрактиковаться у молодой мамы предостаточно. Накануне новогодних праздников ей больше не нужно никого ждать и просить. Села за руль, нажала на газ - и вперед! На рынок, по магазинам, закупать продукты для праздничного стола и подарки родным.

А. ПАЙВИНА
Фото А. САУТИЕВА



Е.Федоренко

По правилам фэн-шуй елка, стоящая посередине, помогает укрепить здоровье.

Праздничное дерево в западной части принесет пополнение в семью.

Для тех, кто хочет добиться успеха в карьере и бизнесе в год Желтой Земляной

Свиньи, ель нужно ставить в восточном секторе.



СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС



Игрушки своими руками

Приближается Новый год, и многие уже задумываются о подарках. На прилавках магазинов столько красивых вещей и безделушек, что разбегаются глаза. Но оригинальные сувениры можно сделать своими руками. К примеру, ребята, которые проходят курс социально-трудовой адаптации в СРЦН, провели несколько часов в слесарной мастерской, чтобы изготовить новогодние поделки.

Напомним, что реабилитационная работа со школьниками, склонными к совершению правонарушений и преступлений, осуществляется специалистами Центра в рамках областного Комплекса мер «Точка возврата». Занятия с несовершеннолетними проводятся в современной слесарной мастерской, оборудованной в октябре 2018 года.

Накануне праздника подростки выпиливали лобзиком фигурки животных и елочки из ДВП, фанеры, сосновых дощечек. Игрушки в виде Деда Мороза, Снегурочки, Снеговика и символа наступающего года Свинки выточили из цельного дерева. Также научились изготавливать сборные фигурки из необработанного материала: круглого дерева различных пород и веток. Во время выполнения столярных работ ребята получили навыки по обработке древесины. Теперь они умеют пилить, строгать, сверлить, работать столярными инструментами, что очень пригодится во взрослой жизни. Изготовленные сувениры юные мастера сохранят на память или подарят на праздник младшим братишкам и сестренкам.

А. ПАЙВИНА

СПОРТ



Новогодний турнир принёс удачу

По сложившейся традиции в шахматном клубе им. А.Е.Карпова (с.Омутинское) состоялся новогодний турнир. Тридцать шесть шахматистов из Омутинского, Юргинского районов, Заводоуковского и Голышмановского городских округов встретились в интеллектуальном поединке.

Кто сильнее стало ясно после девяти туров. В числе других призеров поздравления принимали:

Ирина Крупко (3-е место среди женщин, с.Омутинское), Виктор Бородин (1-е место среди детей, с.Омутинское), Думан Ережепов (3-е место среди детей, с.Вагай).

Турнир прошел в дружеской обстановке. Участники соревнования общались, радовались очередной встрече. Дед Мороз под елки вручил победителям подарки.

Соб. инф.

Какой наряд выбрать для праздничной ночи?

Согласно поверью, Желтая Свинья благосклонна к тем, кто должным образом готовится к ее встрече. При выборе праздничного наряда следует предпочесть натуральную цветовую гамму:

КОРИЧНЕВЫЙ ЦВЕТ поможет привлечь в свою жизнь важных для бизнеса и работы людей;

ЗЕЛЕНАЯ ГАММА - обрести в наступающем году эмоциональную гармонию и внутренние силы;

ЖЕЛТЫЙ ЦВЕТ станет источником творческих сил и обеспечит большое количество радостных поводов для хорошего настроения;

ЗОЛОТОЙ ОТТЕНОК привлечет богатство и откроет новые источники доходов, поможет налаживать деловые отношения.

